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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

Debido a la alteración en las corrientes marinas y de los cambios en las 

dinámicas mareales tras distintas construcciones autorizadas en la zona de 

dominio público marítimo, se ha producido en las últimas décadas una 

profunda transformación de la Playa de Laxe. Estos cambios inciden 

directamente en el arenal, acumulando grandes cantidades de arena, que llega 

incluso a ocupar el paseo marítimo y a afectar a la red de saneamiento de 

agua y alcantarillados, provocando también, al impedir el desagüe, graves 

inundaciones en la zona.  

La alteración incide también en el ámbito de la seguridad marina pues la 

acumulación de sedimentos consecuencia de las obras y el paso del tiempo, 

así como la intensidad del oleaje de esta zona costera, impiden que el Puerto 

de Laxe se pueda utilizar como puerto refugio en esta zona de la Costa da 

Morte. 

El Gobierno debe dar una solución a este problema, conjugando la necesaria 

protección y conservación del medio natural y la defensa de la biodiversidad, 

con la seguridad marítima, la promoción de la economía y la calidad de vida de 

los vecinos y vecinas de Laxe. Puesto que esta playa se encuentra en la zona 

de dominio público marítimo, es deber de la Demarcación de Costas estudiar 

la situación, determinar cuáles son las causas que determina esa acumulación 



 

 

de arena en la zona urbana y proponer una alternativa que incorpore todos los 

intereses descritos.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

 

1. ¿Conoce el Gobierno la situación que sigue padeciendo el Concello de 

Laxe por la acumulación de arena que llega a ocupar el paseo marítimo, 

a favorecer las inundaciones y la colmatación del fondo del puerto?  

 

2. ¿Es consciente de que estas alteraciones suponen grave perjuicio para 

el Concello y que afectan a la seguridad ciudadana, a la navegación 

marítima, a la calidad ambiental y a la economía de la villa?  

 

3. ¿Se compromete el Gobierno a estudiar cuales son las causas del 

cambio en las corrientes marinas, a analizar todas las circunstancias 

que generan esa acumulación excesiva de arena y a dar una solución a 

los problemas que de ella se derivan conjugando la protección del 

ecosistema litoral y las necesidades sociales y económicas de los 

vecinos y vecinas? 

 

Madrid, a 7 de octubre de 2021 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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